
Aufgabe 1 Betrachte den normierten Vektorraum (IKn, ‖ · ‖p) mit
1 ≤ p ≤ ∞.

1 Berechne für A ∈ L(IKn)

A(x1, . . . , xn) := (λ1x1, . . . , λnxn)

die Operatornorm ‖A‖.
2 Sei nun A invertierbar. Gilt ‖A−1‖ = 1

‖A‖?
Aufgabe 2

1 Sei f : IR → IR stetig. Zeige, dass die Abbildung

Af : C(IR)→ C(IR), g 7→ g ◦ f

ein Algebrahomomorphismus ist, d.h. eine lineare Abbildung
für die zudem für alle g , h ∈ C(IR) gilt, dass
Af (g · h) = Af (g) · Af (h).

2 Sei f ∈ C∞(IR). Zeige, dass

D : C∞(IR)→ C∞(IR), f 7→ f ′

eine Derivation ist.


